



PATRIA

Queremos que la educación se encamine a conseguir un espíritu nacional fuerte y unido, y a instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MIERCOLES 8 DE MARZO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL

Sangrientas luchas en las calles

de Madrid Varios Regimientos se amotinaron contra el Consejo Nacional, secundados por los comunistas

MIAJA EMPLEA LOS TANQUES Y LA AVIACION CONTRA LOS SUBLEVADOS

Paris, 7.—Según informaciones procedentes de Madrid, parece que varios Regimientos del Ejército rojo se amotinaron durante la noche pasada contra el nuevo Consejo Nacional de Defensa recientemente establecido teniendo lugar un combate muy encarnizado.

Los comunistas son los autores de esta revuelta, y todas las organizaciones comunistas han hecho causa común con los amotinados substituyendo todas las medidas adoptadas por el Consejo Nacional de Defensa. Este que se halla reunido permanentemente ha dirigido un llamamiento a la población incitando a fusilar a los dirigentes de las tropas amotinadas y desarmar a los soldados.

DURISIMOS COMBATES EN LAS CALLES

Burgos, 7.—En su emisión de la tarde, Radio España del frente de Madrid ha radiado lo siguiente:

Los disturbios dentro de la ciudad de Madrid tienen mayor importancia en el Noroeste y Oeste de la ciudad.

También en el centro, los disturbios han adquirido importancia.

Unión Radio Madrid llamó a

las tres y media de la tarde después de leer una alocución.

Las tropas republicanas han sostenido un duro combate con los comunistas, donde varios de estos han caído prisioneros, siendo fusilados inmediatamente.

De otras ciudades han llegado a Madrid, jefes rojos con el fin de hacerse cargo del mando de las tropas republicanas.

La lucha adquiere grandes proporciones en el N. O. y O. de la ciudad

Desde las líneas, se ven a los aparatos volar a muy baja altura sobre la ciudad, siendo ametrallados desde tierra por los comunistas.

LOS TANQUES Y LA AVIACION, ACTUAN

Londres, 7.—Los amigos de Negrín y los comunistas no han

Bombardeo del puerto de Alicante

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y un depósito de gasolina en Manises.

Salamanca 7 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. —

De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

aceptado la constitución del Consejo Nacional de Defensa. Ayer por la tarde comenzaron los diri-

(Pasa a la página 5)

Desesperados llamamientos por "Unión Radio" Miaja pronuncia una doliente alocución

Queda terminantemente prohibido circular por las calles madrileñas

Londres, 7 — Ahora son los comunistas los que se han levantado contra Miaja en Madrid. A las 11 y media de la mañana de hoy quedó prohibido transitar por las calles madrileñas y se in-

vitaba a los milicianos comunistas a que apresasen a sus jefes y los mataran a tiros.

«Unión Radio» de Madrid, dió esta mañana a las diez y media una emisión extraordinaria en la cual se decían concretamente los manejos comunistas con el Consejo Nacional de Defensa, y radió la siguiente nota:

«De orden del Consejo Nacional de Defensa se comunica a todos los madrileños que desde las diez y media de la mañana de hoy queda terminantemente prohibido circular por las calles.»

A continuación hubo alocuciones de los representantes del Consejo Nacional de Defensa.

A las 12'30 la radio de Madrid interrumpe sus emisiones y comunica que por razones técnicas se ha visto obligada a interrumpir sus emisiones hasta las 13'30.

APREMIAENTES LLAMAMIENTOS

Londres 7. — A la una de la tarde continuaba la emisión de

Unión Radio y Radio Norte que están controladas por los elementos adictos a Miaja. Estas emisoras daban el siguiente llamamiento:

«Camaradas comunistas: El Consejo Nacional de Defensa ve la por vosotros exactamente lo mismo que por los demás antifascistas españoles. No os dejéis sorprender por quienes dicen tener vuestra misma ideología y, sin embargo sólo utilizan su jefatura para servir, a costa de vuestro sacrificio, sus propias ambiciones.»

Poneos al servicio incondicional del Consejo Nacional de Defensa, supremo representante del pueblo español y os encontrareis a los hermanos que hacen suya vuestra suerte puesto que a la suya renunciaron por no tener más que la común.»

ANGUSTIOSA PROCLAMA DEL GENERAL MIAJA

Londres, 7. — El general Miaja (Pasa a la página 4).

Franco rechaza todas las proposiciones de paz

Y concentra sus fuerzas sobre Madrid

Paris, 7. — Burgos ha rechazado las proposiciones de paz de Madrid. La emisora de la primera capital ha dicho que Franco no necesita ningún ofrecimiento de paz, para entrar en Madrid, que conquistará de la misma manera que ha conquistado Barce-

lona. Las emisoras añaden que las democracias apoyan estas negociaciones de paz, queriendo hacer con ello incompleta la victoria de Franco.

Mientras tanto las tropas nacionales continúan concentradas en el frente de Madrid.

Granada celebra brillantemente la "Fiesta de la Cultura"

Solemnes actos religiosos, conferencia en la Universidad, y pruebas deportivas en el Stadium del Sindicato Español Universitario

El equipo del S. E. U. vence al de Regulares por 6 a 0

En el día de ayer, festividad de Santo Tomás de Aquino, el Sindicato Español Universitario celebró el «Día del Estudiante» y «Fiesta de la Cultura», resultando todos los actos preparados llenos de la mayor brillantez.

Por la mañana, a las ocho, en la Santa Iglesia Catedral se celebró una Misa de Comunión General oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, recibiendo la sagrada comunión numerosísimos estudiantes afiliados al S. E. U. de ambos sexos.

El acto religioso fué presidido por las Jerarquías provinciales del S. E. U.

Los fervores estuvo a cargo del canónigo don José María Martín quien en bellos párrafos expuso la importancia que tiene para el alma el acercarse a la sagrada Mesa.

SOLEMNE MISA

A las diez y media y en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana se celebró una función religiosa dedicada por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y el Pontificio y Real Seminario de San Cecilio, al doctor Angélico.

El templo aparecía profusamente iluminado, y en el altar mayor se había colocado la bandera española y la negra del S. E. U.

Las autoridades ocuparon sus sitios en el crucero.

La solemne Misa cantada fué oficiada por el canónigo don Francisco Piquero, asistido de diácono y subdiácono respectivamente por don José Lachica y don Antonio Espigares.

PLATICA RELIGIOSA

La sagrada cátedra estuvo a cargo del catedrático del Seminario don Manuel Mochón quien desarrolló el tema «La grandeza científica de Santo Tomás de Aquino la debió a la Virgen Santísima».

Comenzó diciendo que de la misma manera que el Evangelio guarda silencio sobre la vida y hechos de la Virgen también llama su atención el que los biógrafos de Santo Tomás no traten de su amor a la Virgen que es el principio y fundamento de su saber.

A continuación relata los hechos más salientes de la vida de

Santo Tomás y enumera sus obras con ligeros comentarios y termina su brillante sermón posttrándose ante el Alcázar de su Grandeza presidido por María y exhortando a los intelectuales católicos para que cifren sus esperanzas de saber y bienestar en la bendita Virgen.

AUTORIDADES QUE ASISTEN AL ACTO

Los bancos destinados a las autoridades freron ocupados por el Gobernador Militar de la plaza, coronel señor Laca y Pérez de Ayala, que tenía a su derecha al gestor municipal camarada Hernández Redondo, en representación del Alcalde; catedráticos señores Jiménez Osuna, Mir Peña, Muñoz Gutiérrez y Orozco Díaz. A su derecha, el Rector de la Universidad, don Antonio Marín Ocete y catedráticos don Rafael

Montilla y don Antonio Linares.

Además ocuparon lugar preferente el Presidente de la Diputación camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar; señor Saigado por la Delegación de Hacienda; secretario del Gobierno civil, señor Hita Rabadán; ingeniero señor Palomo, alférez de Milicias camarada Juan Gallego y Burín; Secretario provincial del S. E. U. camarada German Román; representaciones de los distintos cuerpos de la guarnición y otras personalidades.

La capilla de música de la Catedral durante la sagrada Misa interpretó diversos motetes así como la banda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. interpretó el Himno Nacional en el momento de Alzar.

Conferencia en la Universidad

Una vez terminado el solemne acto religioso las autoridades y afiliados al S. E. U. marcharon a la Universidad, en donde el catedrático de Filosofía del Instituto «Garnivet», don Antonio Linares Herrera, disertó el tema «Filosofía española».

La presidencia fué ocupada por el rector de la Universidad, don Antonio Marín Ocete; alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín; Deán de la Santa Iglesia Catedral, señor Cervero Tormo, en representación del señor Arzobispo; director del Instituto «Garnivet», don Manuel Calderón Decano de la Facultad de Farmacia, señor García Velez y directora de la Escuela Normal, doña Pilar Jiménez.

También asistieron el Jefe y Secretario provincial del Sindicato Español Universitario y numerosos catedráticos de los distintos centros docentes.

DISCURSO DEL SEÑOR ANTONIO LINARES

Don Antonio Linares Herrera, catedrático de Filosofía del Instituto «Garnivet» comienza aludiendo a la trágica contradicción existente en el fuero interno de todo ser humano; por una parte materia y realidad y por otra espíritu e ideal. Quizás por esto el

hombre no guarda a veces el equilibrio debido entre los dos polos de su ser. Señala como excesos del pensamiento filosófico, el empirismo materialista y positivista y el nacionalismo idealista. El marxismo—dice—por extra-

ña paradoja procede a la vez de ambos extremismos. En medio de la confusión de sistemas que no resisten a la crítica y al tiempo se abre paso la Filosofía Escolástica cuyo más egregio representante es Santo Tomás de Aquino. La Escolástica es la Filosofía perenne.

En el pensamiento como en la acción el genio de la raza española ha sido siempre el depositario y conservador de los valores del espíritu. Este es el sentido de la gran cruzada que actualmente lleva a cabo el pueblo español. Existe una Filosofía española original y definida. Como ejemplo alude a la Filosofía de Luis Vives, cuya metodología sustituyó el respeto a la tradición con el ansia de renovación y progreso.

A continuación se refiere a que si en la Filosofía española falta algo y es en esa Filosofía pobre que se llama Positivismo; la cual aunque se presenta como premisa obligada del progreso de la ciencia positiva y de la técnica moderna ha causado estragos en la Religión y en la Moral.

Terminana diciendo que en España carecemos tal vez de ciertos refinamientos de la técnica moderna, pero concedemos un valor infinitamente mayor a las piedras milenarias de nuestras viejas catedrales que nos hablan de imperio e inmortalidad. Quizás los españoles no poseamos espíritu faústico pero tenemos algo más que es el espíritu cristiano.

Una larga ovación premió las palabras del catedrático don Antonio Linares Herrera.

Las pruebas deportivas

Ayer tarde y a la hora fijada tuvo lugar en el Stadium Universitario la jornada deportiva anunciada con una magnífica tarde y la presencia de bellísimas camaradas; el acto estuvo bastante lucido.

El campeonato comenzó con atletismo, lanzamiento de disco, realizada magníficamente por los jóvenes atletas de este deporte. Demostraron estilo, energía y muy

buenos perfiles deportivos. En esta prueba resultó vencedor el camarada Antonio Martos que sacó una marca de 23,95 metros.

Tras esto, se celebró el encuentro entre los once Regulares y S. E. U. Partido, en general flojo, poco movido, sin interés continuo, aunque con bastantes destellos de buen jugar, que sin embargo demostró que tanto uno como otro de los equipos se encon-

traban en buena forma aunque bastante desentrenados.

El resultado del encuentro fué 3 a 0 a favor de S. E. U., puntuación que demostró claramente lo superior del juego que éste once efectuó. El balón casi continuamente se encontraba en el campo de Regulares que jugaron medianamente salvo escasos escapes. En el primer tiempo se marcaron tres tantos, dos por Cayuso y uno por Checa II. En el segundo se marcaron los demás uno por Cayuso y los otros dos por Campos. De los seis tantos, el marcado por Cayuso en el segundo tiempo fué el más formidable, logrado de un magnífico tiro desde el centro del campo. El equipo de Regulares cambia el portero en el segundo tiempo que sin embargo con este no logró nada pues tanto uno como otro son bastante deficientes. Por el SEU descollaron en general todos pero principalmente Checa II, Campos y Cayuso.

En las demás pruebas, todas ellas bastante buenas resultaron vencedores los siguientes:

Altura: Antonio Pineda, marca 1.60.

Longitud: Manuel J. Sánchez, marca 4.95.

Jabalina: Antonio Pineda, marca 32.00.

En las carreras de resistencia resultan campeones los siguientes:

100 metros lisos: Antonio Pineda, marca 11-2/5 segundos.

1000 metros lisos: Emilio García, marca 2-30 3/5 segundos.

El partido de baloncesto estuvo algo más endebe debido a falta de entrenamiento, que resultó con una victoria del Equipo A sobre el B de 4 a 1.

GOBIERNO MILITAR

JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de los propietarios de camiones que se van a indemnizar, cuya relación se publicó en la prensa de esta localidad, que deben estar prevenidos para el 11 del actual, por si en esa fecha tuvieran que marchar a Sevilla donde es será abonada la dicha indemnización.

Con 48 horas de anticipación se darán detalles de salida y lugar donde deben reunirse.

El propietario que por enfermedad o causa justificada no pudiera personarse en el día que se señalará, deberá autorizar en debida forma a quien haya de representarle.

Granada 7 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Vicepresidente

CULTIVO DE TABACO

PAGO DE LIQUIDACIONES

Se pone en conocimiento de los concesionarios de la Zona segunda, que el importe de las liquidaciones, números 1434 al 1678 del Centro de Granada, podrán hacerlo efectivo el jueves y viernes próximo, días 9 y 10 de los corrientes, en las oficinas de la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, calle de la Paz, número 5, en las horas de oficina.

Advertiéndoles que para poder cobrar, tienen que presentar el carnet de concesión permanente, con su correspondiente fotografía, sellada con el sello de esta Jefatura.

Granada 7 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El ingeniero jefe de la Zona

Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad

Instalaciones completas

Reyes Católicos, 11, Teléfono 1303

Compraría

o tomaría en alquiler casa pequeña de campo cerca de tranvía. Razón por escrito a AGENCIA PUBLISOL.

Editorial

Gobierno de rendición

LA derrota completa de los rojos en todos los frentes, incluso en ese frente de la democracia extranjera, ante cuyo altar han derramado tan lastimeras y falaces lágrimas para terminar envolviéndolas en su cólera iconoclasta, hallando últimamente una nueva puerta entornada a su esperanza última: Un Gobierno de rendición, es decir un comité vergonzante de imploración y súplica, con el que se pretende dialogar con Franco. Dialogar con Franco cuando Franco no entiende ya otro lenguaje que el de los Cañones y de la fusilería cuando tiene por obra de su magnífico monólogo belicoso, triunfal, derecho incuestionable: hacerse oír y obedecer, sin entrar en disputa, cuando se está en las vísperas, tanto tiempo anhelantes, de recoger el fruto maduro y entero de la Victoria. ¡Y todo ello en nombre del pueblo antifascista, en nombre de la legalidad ya que ha agotado hasta límites inconcebibles las posibilidades del crimen, del desenfreno, de la tiranía, de la vesania, y de la propia ilegalidad, según ellos mismos reconocen tan tardíamente, ahora!

¿Qué nueva, inconfesable maniobra se agrupa debajo de este último engendro llamado Consejo de Defensa Nacional? ¿Qué mano oculta mueve los hilos de este absurdo retable? ¿Qué potencia extranjera, que imperialismo disfrazado de democracia trata de extraer consecuencias favorables, de esta nueva y grotesca invención recién entrada en Madrid?

Una paz para España, muy bien. Una paz para la infra-España que promovió la guerra por dos caminos repugnantes del crimen desde el poder, eso nunca. A esa infra-España de las checas, y de las celdas torturadoras del S. I. M., de los «paseos» como número de festejos para solaz del proletariado consciente, y de la gasolina como pieza suprema de convicción, guerra sin cuartel.

El Caudillo es el vencedor. No vale que se le trate de servir en bandeja de plata una paz que el mismo se ha ganado. La paz la impondrá él como quiera y cuando quiera.

La paz es ya suya por derecho de conquista. No cabe por parte de los vencidos más que la entrega sin condiciones. No cabe por parte de los ex-amigos de los vencidos más que extender el brazo y saludar con el vitor de triunfo y con las ofrendas rituales de la Victoria a quien la ha sabido ganar, caballeramente, para su Patria.

Francia discute el valor de sus aliadas en caso de guerra

Y estudia especialmente la importancia de la ayuda rusa

BONNET Y GAMELIN SE ENTREVISTAN

París, 7.—El ministro de Estado ha conferenciado con el embajador inglés y otras autoridades. Entre ellas con el jefe del Estado Mayor francés Gamelin.

Se asegura que en la conversación con Gamelin se ha examinado la eficiencia de ciertas alianzas de Francia, como asimismo de la ayuda que podría prestar Rusia en caso de una conflagración.

DALADIER RECIBE A SUS MINISTROS

París, 7.—M. Daladier ha recibido esta mañana a los ministros de Agricultura, Pensiones, Aire y

Educación. Por su parte, el Vicepresidente del Consejo M. Chautemps ha conferenciado con el Gobernador General de Argelia.

EL 7.º ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE BRIAND

París, 7.—Con motivo del 7.º aniversario de la muerte de Aristides Briand, la Asociación de Amigos de Aristides Briand ha depositado una palma en el monumento erigido en el Quai d'Orsay al ilustre político.

A la ceremonia asistieron diversas personalidades, entre las cuales se encontraba el subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros M. Alexis Léger.

Preparando la ocupación de Madrid

El General Millán Astray inaugura una escuela de Mutilados, en Gijón

Serrano Suñer, Interventor Honorario de la Kábila de Ketama

Burgos, 7.—El ministro de la Gobernación don Ramon Serrano Suñer ha recibido la visita del coronel Mayoral, jefe de la columna de ocupación de Madrid, y al calde presidente del Ayuntamiento de la citada ciudad para ultimar detalles respecto a la ocupación de la capital de España.

LA FIESTA DEL S.E.U. DE SEVILLA EN HONOR DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Sevilla, 7.—Hoy han tenido lugar los actos organizados por el S.E.U. en honor de Santo Tomás Patrón de los estudiantes.

Por la mañana, y en la Capilla de la Universidad, se dijo una misa, a la que asistieron una representación de la autoridad eclesiástica, en general Liandreas, el gobernador civil, el alcalde, rector de la Universidad y jerarquías del Movimiento. Los coros mixtos del S.E.U. cantaron la misa. Luego tuvo lugar un acto académico que fue presidido por el rector.

A la una y media en el Campo del Sevilla tuvo lugar una prueba deportiva muy brillante, y por la tarde, en el estanque de los Lotos del Parque de María Luisa se celebró una fiesta de Arte que resultó muy lucida.

INAUGURACION DE UNA ESCUELA DE MUTILADOS EN GIJON

Gijón, 7.—Con una misa de campaña que ha sido dicha en la plaza que hay ante las ruinas del cuartel de Simancas, han empezado los actos organizados para la inauguración de la Escuela de Mutilados de Guerra. Al acto asistieron el general Millán Astray acompañado de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, y una inmensa muchedumbre, que rindieron homenaje a los que ofrecieron su vida por la Patria. En la misma formaron las fuerzas de la guarnición, ocupando un lugar preferente los Caballeros Mutilados.

Al terminar el acto religioso el general Millán Astray dirigió la palabra a los asistentes, e hizo un vibrante canto a los defensores del cuartel de Simancas, a cuya acción calificó de «gesta gloriosa de la España inmortal».

Por la tarde en el paraninfo del Instituto Jovellanos tuvo lugar la inauguración de los cursos de mutilados y en el acto hi-

cieron uso de la palabra el director de la Escuela de Trabajo y el general Millán Astray que dió los gritos de Franco, Franco, y de Viva España y Arriba España.

EUGENIO CASALS DETENIDO EN BARCELONA

Barcelona, 7.—Entre las detenciones efectuadas últimamente por la brigada figura la de Eugenio Casals, director de escena acusado de asesinar, junto con otros individuos, a un sacerdote y a un militar.

Actuó en el teatro Liceo de esta capital y en el Fuencarral de Madrid.

REEMBOLSO A LOS CREDITOS DEL MONTE DE PIEDAD

Las Palmas, 7.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical, ha resuelto satisfactoriamente el asunto del Monte de Piedad que se encontraba pendiente desde el año 1933.

Ahora, se ha dispuesto el reembolso de sus créditos a los acreedores de la Institución, y se ha ordenado la creación de un nuevo organismo que sustituirá al anterior pero que estará regido por el Cabildo Insular con objeto de evitar que se llegue a una situación como la que ahora ha tenido solución.

LA PRENSA DE PORTUGAL COMENTA LA PARADA DE BARCELONA

Lisboa, 7.—El diario portugués «La Mañana» en un artículo sobre las grandes paradas militares, hace referencia a las grandes paradas militares de los últimos tiempos, señalando la parada en Barcelona por su condición de obra de la España Nacional pues constituye la culminación del esfuerzo nacional en su victoria sobre la desintegración de Cataluña que vuelve a incorporarse a España.

DISTINCION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 7.—En el despacho oficial fué entregado al excelentísimo señor don Ramon Serrano Suñer por el secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos, capitán Castillo, el nombramiento de Interventor Honorario de primera de la Kábila de Ketama, título que le fué concedido durante el viaje que realizó al Protectorado español, en los meses de junio pasado.

Camarada: La esencia de la Falange, las consignas antiguas que han dado luz y vigor al Movimiento, serán expuestas en Zaragoza, el día 12, por el primer colaborador de JOSE ANTONIO y definidor de nuestra Doctrina, Rafael Sánchez Mazas

Chamberlain opuesto a la constitución de un tribunal internacional

La tensión franco-italiana preocupa a Londres

Londres, 7. — Preguntado Chamberlain en la Cámara de los Comunes sobre si sería conveniente la convocatoria de una conferencia internacional de la paz, con objeto de constituir un organismo que intervenga en los conflictos internacionales, el jefe del Gobierno contestó que en opinión del Gabinete británico no había perspectivas de acuerdo sobre la propuesta.

MANIOBRAS DE LA AVIACION INGLESA

Londres, 7. — Aparatos de bombardeo han realizado hoy vuelos sobre territorio de Inglaterra con objeto de facilitar el entrenamiento a las unidades de observación.

SE ADELANTA EL VIAJE DE LOS REYES INGLESES AL CANADA

Londres, 7. — El viaje de los Reyes de Inglaterra al Canadá ha sido adelantado dos días.

De acuerdo con esta modificación los soberanos dejarán el Reino Unido el 6 de mayo en lugar del 8. La llegada al Canadá, está prevista para el día primitivamente fijado. Habiéndose adelantado la salida para asegurar la fecha de llegada, pues en dicha época el mal tiempo retrasará considerablemente la navegación.

LAS DELEGACIONES BRITANICAS Y JUDIAS SE REUNEN

Londres, 7. — En Londres se reunieron ayer las delegaciones británica y judía en la conferencia de Palestina.

Próximamente se celebrará una nueva reunión pero ya no hay base de discusión ni la situación ha mejorado.

LA SECRETARIA DE LAS MUJERES NAZIS LLEGA A LONDRES

Londres, 7. — Ha llegado a esta ciudad la secretaria de las mu-

eres nacional socialistas de Alemania.

Su permanencia en Londres durará tres días. Esta noche participará a un banquete que ofrece el Comité de los camaradas anglo-alemanes y pronunciará un discurso.

PRECAUCIONES PARA LA LLEGADA DEL PRIMER MINISTRO IRLANDES

Londres, 7. — Un amplio servicio de policía ha sido dispuesto en esta ciudad para la llegada en esta noche del primer ministro de Irlanda De Valera, de paso para Roma.

Se cree que De Valera no aprovechará su corta estancia en la capital para tener conversaciones con los miembros del Gobierno británico.

LA TENSION FRANCO-ITALIANA PREOCUPA A LONDRES

Londres, 7. — El ministro de Estado de Francia, Bonnet, ha sostenido una larga conversación

con el embajador inglés en París. Esta conversación se relaciona con la tensión franco-italiana, que empieza a preocupar seriamente los círculos diplomáticos británicos.

SE REUNEN LAS DELEGACIONES ARABES Y BRITANICAS

Londres, 7. — Esta mañana se han reunido en «Saint James Palace» las delegaciones árabes y británicas para discutir las proposiciones inglesas.

La próxima conferencia se celebrará mañana miércoles.

INGLATERRA NO CREARA UNA LEGION EXTRANJERA

Londres, 7. — El Ministerio de la Guerra británico ha rechazado la idea de crear una legión extranjera en Inglaterra, formando parte del ejército inglés. El ministro de la Guerra, Hoore Belisha, ha dicho en la Cámara de los Comunes que la creación de una Legión Extranjera ha sido estudiada, pero su constitución no se considera acertada.

DUELO EN RUMANIA POR LA MUERTE DEL PATRIARCA MIRON

Galinesco, nuevo presidente del Consejo

EL CADAVER DEL PATRIARCA SERA TRASLADADO EN TREN ESPECIAL

París, 7. — El fallecimiento en Cannes, del Patriarca Miron Christea ha causado gran impresión en toda Rumania. El tren conduciendo los restos mortales del Primer ministro rumano saldrá hoy de Francia, para llegar el jueves a Bucarest. No se sabe donde recibirá sepultura el cuerpo del presidente del Consejo, pero como es Patriarca de la iglesia Ortodoxa, se cree que será enterrado en la capital rumana. Los funerales se celebrarán el domingo o el lunes próximo. El antiguo ministro del Interior Galinesco ha sido nombrado presidente del Consejo. Ga-

linesco goza de la confianza del Rey Carol por su lucha contra la «Guardia de Hierro».

GALINESCO SUSTITUYE AL PRESIDENTE FALLECIDO

Bucarest, 7. — Con la muerte del presidente rumano pierde el país un gran político.

El Rey Carol ha nombrado Primer ministro a Galinesco.

La noticia del fallecimiento del Patriarca Miron ha causado profunda sensación en Rumania donde se estimaba que la estancia en Cannes del presidente mejoraría notablemente su salud.

El duelo general ha comenzado en la iglesia y en la administración pública.

Hoy saldrá para Roma la Embajada Extraordinaria

Burgos, 7. — S. E. el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camara-da Raimundo Fernández Cuesta, ha visitado esta mañana al ministro de Asuntos Exteriores y otras personalidades en visita de despedida antes de marchar como embajador extraordinario para asistir a la coronación de su Santidad Pío XII.

Fernández Cuesta saldrá mañana para la Ciudad Eterna, en unión del general López Pinto y demás miembros que componen la embajada.

Miaja pronuncia una doliente alocución

(Viene de la página 1)

El presidente del Consejo Nacional de Defensa, ha dirigido hoy a los comunistas que luchan violentamente contra él, la siguiente alocución:

«Madrileños: Me dirijo a vosotros con el corazón en la mano. El Gobierno único que hoy tiene la zona republicana es el Consejo Nacional de Defensa. El motivo de la formación de este Consejo ha sido el que queremos terminar la guerra de una forma humana y honrosa. No va contra ningún partido. No queremos derramar más sangre inútil. Hay quien lucha por un Gobierno que no existe, por el Gobierno Negrín. ¿Sabéis dónde está? En Francia. Todos debeis acatamiento al Consejo Nacional de Defensa que tiene la asistencia del pueblo y controla todo el territorio nacional. ¡Viva España! ¡Viva la República!»

MAS ALOCUCIONES

Burgos, 7. — Desde la emisora de Unión Radio Madrid se leyó la siguiente alocución:

Madrileños: Es necesario que en todas partes hagais patente vuestra adhesión al Consejo Nacional y os alceis a cuantos se opongan a nuestro movimiento, incluso con las armas en la mano, si preciso fuera.

LOS ROJOS SE BOMBARDEAN ENTRE SI

San Juan de Luz, 7. — A las 6 de la tarde, «Unión Radio Madrid» leyó lo siguiente:

Un grupo de soldados engañados por sus jefes estando luchando al mediodía, fueron sorprendidos por un bombardeo de aparatos republicanos.

Estos soldados que dicen ser comunistas se habrán quedado perplejos al ver que la aviación que los bombardeaba llevaba banderas republicanas, creyendo los rebeldes que los pilotos eran comunistas.

De todos los aparatos existentes hoy tan sólo faltan tres o cuatro que son los que han utilizado Negrín, Modesto, Lister Uribe, El Campesino, la Pasionaria y otros en su cobarde huida.

COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 8 de marzo de 1939

III Año Triunfal

Sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11

Gran éxito de la superproducción nacional, titulada

AGUA EN EL SUELO

por Maruchi Fresno y Luis Peña También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'20
Id. de General ... 0'65

El viernes estreno de la emocionante película titulada

7 PECADORES, por Edmund Lowe

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 8 de marzo de 1939

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Formidable éxito de la divertida comedia deportiva de interesantísimo argumento, titulada

Knock-out

Interpretada por la famosa y gentil estrella Anny Ondra, con su marido el boxeador ex campeón mundial, Max Schmeling.

Fín de fiesta con la chispeante película de dibujos, GRAN GALA DE MICKEY

PRECIOS

Butaca, 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

En esta semana, el colosal estreno AL MARGEN DE LA LEY, en español, por Juan de Landa.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy miércoles 8 de marzo de 1939

III Año Triunfal

PROGRAMA EN ESPANOL

Presentación de Dick Powell en la preciosa película titulada

En pos de la ventura

completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca 1'20 Atos., 0'60 Gral., 0'40

Seguidamente BAJO PALABRA DE HONOR estreno

GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips Casa MENDOZA Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

GANDHI rompe el ayuno

Comenzadas las negociaciones, comió una naranja, primer alimento en cuatro días

Londres, 7. — El Virrey de la India ha solucionado el conflicto entre el jefe de Estado de Rajkot y Mastma Gasdhi que ha roto el ayuno esta mañana.

En las primeras horas de la misma, Gandhi ha tomado una naranja dulce después de cuatro días de ayuno absoluto. El Virrey propuso a Gandhi trasladarse a Nueva Delhi para comenzar las negociaciones, y el último ha aceptado desplazarse cuando su estado de salud lo permita.

Dicen de Bombay que la base del arreglo ha sido la constitución de un Consejo Consultivo.

El Virrey ha puesto también en libertad a todos los que se encontraban detenidos en Rajkot por practicar la desobediencia civil. Por esta disposición la esposa de Gandhi ha sido puesta en libertad y acompañará a su marido a Nueva Delhi aunque no tomará parte en las conferencias.

Sangrientas luchas en las calles de Madrid

(Viene de la página 1).

turbios en Madrid, que han continuado durante toda la noche y la mañana de hoy. Los tanques han entrado en acción lo mismo que la aviación republicana a favor del Consejo.

SUSPENSIÓN DE EMISIONES A CONSECUENCIA DEL TIROTEO

San Juan de Luz, 7. — La emisora Unión Radio, ha comunicado esta tarde que las emisiones había de suspenderlas a consecuencia del tiroteo que aún continúa por las calles madrileñas.

Diez miembros del partido comunista han sido fusilados por los republicanos.

Las tropas comunista disponen de algunos automóviles provistos de ametralladoras y cañones de tiro rápido, y recorren las calles tiroteando a las fuerzas republicanas y a los transeúntes que se aventuran a lanzarse a la calle.

LOS SOCIALISTAS EXTREMADOS SE UNEN A LA SUBLEVACIÓN

San Juan de Luz, 7. — Por las informaciones procedentes de Madrid se sabe que la sublevación contra el titulado Consejo Nacional de Defensa está dirigida por oficiales del partido comunista pertenecientes a las guarniciones de Murcia, Cartagena, Guadajara y Cuenca. El ala izquierda del partido socialista se ha unido a los comunistas.

Las calles de la capital de España están convertidas en un verdadero campo de batalla y en las mismas se encuentran abandonados gran cantidad de cadá-

Los anarquistas madrileños, en contra de los unos y de los otros

San Juan de Luz, 7. — Los elementos anarquistas de Madrid han lanzado una proclama, en la que se ataca de manera violentísima a los elementos comunistas, y en ella se dice que Negrín y Alvarez del Vayo que llevaban muchísimo tiempo percibiendo un sueldo del Gobierno soviético ruso, pretendían constituir un gobierno de tipo marcadamente comunista en el que los principales

elementos habrían de ser Negrín, Vayo, José Díaz y Uribe.

MOSCU CIERRA SUS CONSULADOS DE MADRID Y VALENCIA

París, 7. — Comunican de Moscú que el Consejo del Comisariado de pueblo ha ordenado a sus representantes diplomáticos en la zona roja, que sean cerrados los consulados de Madrid y Valencia, y expulsados de ellos cuantos pretendían ocultarse para defenderse del Gobierno que preside el General Miaja.

La noticia ha sido muy comentada en los círculos políticos franceses y se cree que sea el pretexto que buscaba Moscú para retirarse de la zona roja cuya causa la tiene ya perdida hace bastante tiempo.

VAPOR HOLANDES BOMBARDEADO POR AVIONES ROJOS

Amsterdán, 7. — El capitán del vapor «Aurora» ha comunicado por radio a su armador que su buque ha sido atacado por unos aviones hispano soviéticos en el estrecho de Gibraltar, quienes les lanzaron numerosas bombas en la cubierta, habiendo resultado averiado el buque por la explosión de las mismas.

El Japón construirá la flota más importante del mundo

Londre, 7. — Según «The Times», el Gobierno japonés ha aprobado el programa de construcción naval que se llevará a cabo en un período de seis años, y que también se ha propuesto el aumento de la flota aérea.

Añade el citado periódico que el almirante jefe de la flota japonesa ha expuesto que la fuerza naval del Japón debía alcanzar las mismas proporciones que la más fuerte de las demás potencias, aumentándose esa si en otros países se produjera aumento también.

Teruel se une en emocionante manifestación al entierro de su Obispo

EL GENERAL VARELA PRESENTE EN LA ENTRADA DE LA ILUSTRE VICTIMA

Teruel, 7. — En la mañana de ayer fueron trasladados los restos del obispo de Teruel y demás compañeros mártires a esta capital aragonesa. En el límite de la provincia fueron recibidos los restos por el Gobernador civil, presidente de la Diputación, comandante militar y otras personalidades y jerarquías.

A pasar la comitiva con los restos del Obispo Polanco, y de los demás mártires, el pueblo de Calamocha, todo el pueblo esperaba su paso así como el General Varela y numerosos militares, y también ocurrió lo mismo al pasar por Torre la Cárcel y otros pueblos.

Al llegar a Teruel el vecindario de esta ciudad acudió a la entrada del pueblo que dá acceso a la ciudad. Los féretros iban envueltos en banderas con los colores nacionales.

Los funerales se celebrarán seguramente el próximo miércoles.

Próxima disolución del Comité de No Intervención

LA VICTORIA DE FRANCO LE QUITO TODA FINALIDAD

Londres, 7. — La disolución del Comité de No Intervención, en España, es solamente cuestión de días, puesto que con la victoria de Franco y el reconocimiento por parte de Inglaterra y Francia ha quedado al Comité todo aspecto jurídico.

Las cuatro grandes potencias, Inglaterra, Italia, Francia y Alemania han estimado que no vale la pena de gastar dinero en un Comité que ya no tiene finalidad alguna de existir.

veres de elementos rojos de los que toman parte en la contienda.

Han desaparecido totalmente el tráfico tanto de personas como de vehículos de todas clases, y en la mayor parte de la población se han levantado numerosas barricadas.

MADRID ARDE

París, 7. — En Madrid, el Consejo Nacional de Defensa encuenra una fuerte oposición por parte de los comunistas, que han incendiado gran cantidad de edificios en los barrios extremos.

Los comunistas se han hecho fuertes en dos manzanas de casas que se encuentran rodeadas por los soldados, habiéndose dado orden de que nadie salga a la calle, ya que se espera la intervención de la aviación republicana. Los aviones nacionales hacen meses que no bombardean Madrid.

MOSCU ALIENTA EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

San Juan de Luz, 7. — Noticias recibidas de Madrid han dado a conocer que el dirigente comunista y secretario general de este partido, José Díaz ha recibido un telegrama de felicitación de Moscú por la sublevación de Madrid, y en el cual se le anima a que continúe en su actitud.

NUEVAS EJECUCIONES EN MASA

París, 7. — Comunican de Madrid que anoche fuerzas al servicio del Consejo Nacional de Defensa invadieron los locales de las organizaciones comunistas deteniendo a todos los presentes. Se habla de nuevas ejecuciones en masa lo que hace suponer que la situación en Madrid es desesperada.

La militarada roja, nueva maniobra

Elogios de la prensa

madrileña

Burgos, 7. — Todos los periódicos de la España Nacional, al comentar los sucesos de Madrid son unánimes en admitir que sólo se trata de una maniobra de mocrática para conseguir condiciones de paz más favorables.

En la España Nacional se tiene la completa seguridad; que la zona marxista tendrá que rendirse y que si no Madrid caerá al primer empujón de Franco, como asimismo Valencia cuando Franco lo ordene.

Si los rojos quieren verdaderamente la paz, como dicen en su proclama, saben lo que tienen que hacer: Rendirse.

LA PRENSA MADRILEÑA APOYA EL PRONUNCIAMIENTO

Madrid, 7. — La prensa madrileña apoya al Consejo Nacional de Defensa. El órgano de la U. G. T. dice que antes no existía un poder regular. Es imposible tener un Gobierno errante paralizado en el interior e ignorado en el exterior. Hoy hay un Consejo Nacional que nos gobierna. Esta ha sido la resolución a la situación caótica creada por Negrín.

«Heraldo de Madrid» espera que el Consejo cumpla su misión que es negociar una rendición honorable.

LAS CAUSAS DEL PRONUNCIAMIENTO DE MADRID

París, 7. — Las causas del pronunciamiento de Madrid parecen más claras. El golpe de estado se explica por el deseo del ejército y algunos partidos políticos de poner fin a las hostilidades. El partido de la paz ha derrotado al partido de la guerra representado por el doctor Negrín.

Doloretas
antidoloroso ideal
calma toda clase
de dolores

2 TABLETAS de
Doloretas

BAYER
El antidoloroso ideal

NOTAS OFICIALES

La prensa alemana y el Movimiento Nacional-sindicalista

Delegación de Industria

Por el Ministerio de Industria y Comercio se ha dispuesto que todas las ferreterías, almacenes y compradores de recortos en gran escala, de limas y escofinas, presenten en las delegaciones de Industria (en Granada calle Recogidas número 10, primero, de 11 a 13), decenas juradas referentes a los datos siguientes:

1. Decenas de limas y escofinas adquiridas durante los años 1932, 1933, 1936, 1937, y 1938; por importación extranjera y por compra a los fabricantes nacionales expresada en cuadros idénticos al que a continuación insertamos para mayor facilidad en el copio de datos.
2. Relación jurada que... remite a la Delegación de Industria de la provincia de... con fecha... de la adquisición de limas y escofinas expresadas en decenas, indicando si son de origen extranjero o nacional:

1934	1935	1936	1937	1938
------	------	------	------	------

Extranjeras

Nacionales

Invitándose en consecuencia a los afectos

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; imaginaria, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, capitán don Félix Bañados del Val.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; en la Campsa, un jefe de falange, los jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorín, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y doce falangistas; Prisión Militar, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos un jefe de escuadra y dos falangistas; Flejato Padre Manjón, entrada en el embovedado de la Plaza de Santa Ana, Puente de las Brujas y Gasómetros, dos falangistas en cada guardia.

Vigilancia: dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Manuel Arbol Baena.

SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de centuria camarada Diego Artacho Ramos; subje de centuria de imaginaria, camarada Nicola Castillo Segovia.

Vigilancia, jefe de centuria camarada Andrés Guiral y Teruel; subje de falange camaradas Ramón Jiménez Pe-

tados para que en el menor plazo posible den cumplimiento a la disposición expresada.

Granada 7 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Ingeniero Jefe, Julián Carmona.

Gobierno civil

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el día de hoy en este Gobierno Civil destinadas a la suscripción en auxilio de poblaciones liberadas:

Don Ramón Pérez, 5 pesetas; señores coronel director, jefes, oficiales, compañía y personal de oficinas de la Academia de Artífices provinciales, de Infantería de esta capital, 840'30; suscripción de Dilar, segunda entrega, 62; don Eugenio Aparicio, 5; don Rafael R. Ramirez, 1; don Joaquín Nieto, 2; don Diego Torres, 2; don Antonio Daza, 1; doña Ana Muñoz, 1; doña Visiación Roldán, 1; don Isidro Gámez, 1; don Eugenio García, 2; don Miguel Rubio, 2; don Francisco Aguilera, 2; don Gonzalo Mántoro, 1; don Juan Jiménez, 1; don Francisco Aguilera, 2; don Joaquín Jiménez, 2; doña María Pelaez, 1; don Eulogio Lizana, 2; don Juan Alamus, 3; doña Josefina Daza, 4; don Francisco Vilchez, 2; don Francisco Ruiz, 2; don José Jiménez, 3; don Manuel Castañeda, 2; don Francisco González, 2; doña Ana Megias, 5; doña Epifanía Arcos, 2; señora maestra de Ríoirio, 3; doña Juana Rosas, 2; doña María Labato, 0'50; don Antonio Gómez, 0'50; don Antonio Gómez, 1; doña Encarnación Mantas, 2; don Diego Ruiz, 1; don Mariano López, 1; don José Sánchez, 1; don Juan García, 1; don Atanasio Sánchez, 1; don Antonio Jiménez, 2; don Juan Cabello, 2; don Manuel Jiménez, 2; don Francisco Ruiz, 2; don Anastasio Gómez, 2; don Isidoro Muñoz, 1; don Luis Morales, 2; don Bibiano Atero, 1; don Antonio Castillo, 2; don José Pérez, 1; don Marcelino Martínez, 1; don José Orellana, 1; doña Aurora Cuberos, 1; don Antonio Gamiz, 28.

Recaudado en este día, 1.025'30; recaudado en el día anterior, 228.097'8 total, 229.123'18 pesetas.

Junta provincial de Abastos

VENTA DE AZUCAR

Por orden de la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes, quedan autorizados, transitoriamente, los fabricantes de productos azucarados, mayoristas, detallistas y consumidores en general para adquirir libremente de sus proveedores habituales una cantidad mensual de azúcar igual al 75 por 100 como máximo, de la adquirida en igual mes del año anterior, por consiguiente los referidos industriales así como los mayoristas y detallistas al solicitar autorización y Enrique Martínez Blancas; jefes de escuadra, camaradas Vicente Serradilla Valencia y José Quiles Ibáñez.

Guardia, la centuria de Santa Escolástica con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria de San Cecilio.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores García Valdés y Viciñana; practicante, don Luis Gómez Lozano.

Granada 7 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

Un extraordinario con artículos de Fernández Cuesta, Jordana, Serrano Suñer, Pilar Primo de Rivera y otras personalidades

El último número de la gran revista alemana «Wille und Macht» que hace siete años viene dirigiendo el Jefe de las Juventudes Hitlerianas, Baldur von Schirach está dedicado a la España nacional, como supremo homenaje que las juventudes nacionalsocialistas rinden a España, en el momento de la definitiva victoria del Generalísimo Franco. Aquí vamos a hacer un pequeño resumen del contenido de este número, que es el correspondiente al 15 de febrero último, y al cual remitimos a aquellos lectores que quieran conocer su contenido con mayor detalle.

Abre la publicación un artículo del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Fernández Cuesta, titulado «La revolución nacional en España». En él, el Ministro de Agricultura y Secretario del Partido, hace historia de la actual revolución que se está operando en España, cuyo primer origen lo hace coincidir con la pérdida de Cuba y Filipinas. Después explica los principales acontecimientos políticos de España, con sus luchas de partidos, en las que estérilmente se ha desgastado y perdido la energía nacional. Un momento de esperanza renace con la Dictadura del general Primo de Rivera, esperanza que pronto se malogra, con la caída del régimen y la instauración de una República antinacional. Como reacción contra esta avalancha democrática, parlamentaria y marxista, nacen primero las J. O. N. S. y después Falange Española, para al poco tiempo fundirse ambas organizaciones bajo la dirección de José Antonio Primo de Rivera.

Entonces, en 1934, comienza el período culminante de la revolución nacional, cuya cristalización definitiva se produce merced al Movimiento del 18 de julio de 1936. Explicando el sentido de este Movimiento, el camarada Fernández Cuesta dice entre otras cosas: «La revolución nacional no es enemiga del capital y todavía menos de la propiedad». Y más adelante: «La revolución nacional quiere subordinar los intereses privados al supremo interés de la Nación y reconstruir la economía con ayuda de las corporacio-

torización para adquirir azúcar acompañarán a sus peticiones la correspondiente declaración jurada de tal extremo.

Granada 7 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 96

nes». La más alta expresión de esta revolución, dice el Secretario General de Falange Española Tradicionalista, está encerrada en estas palabras, que son hoy el lema de toda la juventud española: «¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!».

A continuación, el Vicepresidente de Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores, Conde de Jordana, publica un artículo sobre la política exterior de la España nacional, en cuyo artículo no sólo se trata de la posición presente de España en el concierto de países, sino que se vislumbra su posición internacional para el futuro. «La España nacional — dice el Ministro — quiere mantener relaciones amistosas con todos los países». Y afirma como intangible y fuera de discusión, la plena soberanía española sobre todo el territorio nacional. Hablando del futuro, dice que España no podrá olvidar nunca la actitud noble y leal mantenida desde el primer momento por Alemania y por Italia.

Bajo el título de «La idea política de Franco», el Ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer, publica a continuación un artículo, en el que con una clara visión de los nuevos conceptos de Estado, dibuja la configuración política de la nueva España, cuya concepción es la teoría política de Franco.

Para no hacer interminable esta referencia, daremos a continuación tan sólo la noticia es-cueta del resto de la revista, por el orden de publicación de los artículos. Después del artículo del Sr. Serrano Suñer, aparece uno del General Faupel, primer Embajador de Alemania en la España nacional, con el título de «Una tradición en nuestra amistad». El artículo siguiente lleva por título «Las organizaciones Juveniles de Falange» y a éste le sigue uno de Heinz Müller que se llama: «La poesía épica en España».

Después de estos artículos de fondo, aparecen cuatro reproducciones a toda plana de cuadros de Murillo, y a continuación, a dos columnas, se publican una serie de pequeños artículos, entre los que destacaremos, uno de la Jefe Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, sobre «La Ayuda de la mujer española», otro del Jefe del Servicio Nacional de Prensa del Ministerio de la Gobernación, José Antonio Jiménez Arnau, sobre «Las fases de la guerra española» y finalmente otro del Profesor de la Universidad de Salamanca, Manuel García Blanco, sobre «Siguiendo el rastro de las relaciones literarias germano-españolas».

Termina este número especial de «Wille und Macht» con una última traducción del himno de Falange.

Falangistas, Patriotas todos, comprad vuestro calzado en la Zapatería

EL PORVENIR

Gran Vía, número 10
TELEFONO 1-3-4-7



**Falange Española
Tradicionalista
Y DE LAS J. O. N. S.**

Jefatura Provincial

La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha acordado conceder un último plazo para solicitar la renovación del carnet definitivo, que terminará el día 20 de marzo actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Granada 1 de marzo de 1939.—111. Año Triunfal. — El Jefe Provincial, Francisco Prieto Moreno.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Sección Femenina

Las camaradas de la Sección Femenina que tienen hecha la solicitud en el Servicio de Cultura Física para asistir a la concentración que celebrará la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Medina del Campo se presentarán hoy 8, a las 3 de la tarde, en el Parque de España (Barrio de Figares), para dar comienzo al cursillo preparatorio, advirtiéndoles que se pasará lista y por tanto las que tengan dos faltas serán dadas de baja del cursillo y no podrán asistir a la concentración.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Regidora P. de Cultura Física.

ORGANIZACIONES JUVENILES CITACION

Las camaradas que a continuación se expresan, se presentarán lo antes posible en nuestro local Santa Escolástica 9, para comunicarles un asunto de gran interés, a las horas de 11 a 2 y de 5 a 7.

Angelitas Salmerón, Rosarito Salmerón, María del Carmen García, Laura Peñerosa, Consuelo Minera, Encarnación Castillo, María Luisa Moreno, Pilar Moreno, Francisca García, Antonia Gracia, Josefina Ballejos, Carmen, Pepita y María López, Carmen Rojas.

La Secretaria Local.

CULTURA FISICA

Todas las fechas azules que están encuadradas en el Servicio de Cultura Física para asistir a la concentración de Medina del Campo, se presentarán hoy día 8 a las 3 de la tarde en el Parque de España (Barrio Figares), para dar comienzo al cursillo preparatorio advirtiéndoles a las flechas azules que se pasará lista y por tanto las camaradas que tengan dos faltas serán dadas de baja del cursillo por lo cual no podrán asistir a la concentración.

La Regidora P. de Cultura Física



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 27 grados a las 10'35; mínima, 7'6 grados a las 6'15.

Recorrido del viento en 24 horas, 80 kilómetros, dirección O

Presión atmosférica: 1024 milibares. Sale el sol a las 6'37 horas; se pone a las 18'16 horas.

Mañana se dará posesión de sus viviendas a 75 beneficiarios de la Obra Nacional

El acto se celebrará a las 11 de la mañana

Relación nominal de los setenta y cinco beneficiarios a quienes se dará posesión de las viviendas sorteadas el 27 de noviembre de 1938, mañana jueves, a las 11 de la mañana, en el acto que se celebrará en la Carretera de la Sierra:

CABALLEROS MUTILADOS

Don José Ballesteros Guindo, don Francisco Gómez Sánchez, don Manuel Carrillo Granados, don José Fernández Garzón, don Francisco Lorta Rueda, y don José Jiménez Moreno.

FAMILIAS NUMEROSAS POR DERECHO PROPIO

Don Ignacio Lara García, don Emilio Campos Ronco, don Antonio Miguel Jiménez Evangelista, don José Benítez Muñoz, don Julio Amigo Aguado, don Antonio Miranda López, y don Antonio Lupión Castro.

FAMILIAS NUMEROSAS

Don Salvador Antequera Gijón, don Juan Mérida Fernández, don Juan Pérez Arrufat, don Manuel Pérez Soto, don Antonio Cañizares Urquizar, don Antonio Contreras Peregrina, don Miguel Corral Espada, don Antonio Expósito Gómez, don José Fernández Capilla, don Francisco de la Fuente Cuadros, don Juan Hernández Pérez, don Andrés Hernández Quesada, don José Herrera Lorenzo, don Domingo López Gutiérrez, don Francisco López Martínez, don José Luque Campoy, don Diego Medina Peralta, don José Montoro Peñalver, don Juan Olmos Castillo, don José Ortega Garrido, don Francisco Pareja Ruiz, don Miguel Rodríguez Parra, don Juan Manuel Ruiz Martín, don Ignacio Rus Gutiérrez, y don José Pareja Ruiz.

Grupo primero: Industrias agrícolas y forestales: Don Antonio Molina Castellanos y don Fernando Ros Rosales.
Grupo segundo: Fuerza Pública: Don Felipe Álvarez Serrano, don Antonio Roldán Fernández y don Francisco Domínguez Honor.

Grupo tercero: Industria de la Alimentación: Don José Fernández Domínguez, don Gabriel Fornieles Muñoz y don Francisco Puenteadura Peñalver.
Grupos cuarto y décimo: Viudas e Industrias Textiles: doña Consuelo Morales Martín.

Grupo quinto: Siderurgia y metalurgia: Don Miguel López Díaz.

Grupo séptimo: Industrias químicas: Don Eloy Moratalla Miranda.

Grupo octavo: Industrias de la confección: Don Manuel Delgado Torralba y don Manuel Barros Montero.

Grupo noveno: Industria de la madera: Don José Estévez López.

Grupo 11: Industrias de la confección, vestido y tocado: Don Joaquín Arredondo García, don Alfonso Fernández Dorador y don José Puente Quesada.

Grupos 12 y 21: Artes Gráficas, Prensa y Espectáculos públicos: Don Francisco Villoslada Montero.

Grupo 13: Transportes ferroviarios: Don Miguel Hita Barriouévo (su vi-

da Carmen Luque Megías) y don José Gutiérrez Ladrón de Guevara.

Grupo 14: Transportes terrestres: Don Antonio Villanueva Porcel.

Grupo 15: Agua, Gas y Electricidad: Don Antonio Urbano Lorenzo, y don Mariano Martín Domínguez.

Grupo 16: Comunicaciones: Don Manuel Noguera Fernández y don Miguel Romero Castillo.

Grupo 7: Comercio en general: Don José Navas Guerrero (su viuda doña Concepción Medina Durán).

Grupo 18: Hostelería: Don Juan L. de Guevara Fernández y don José Domínguez Torregrosa.

Grupo 19: Servicios de Higiene: Don Francisco Sánchez Mochón y don José Jaimez Raigón.

Grupo 20: Banca, Seguros y Oficinas: Don Juan Manzano Ruiz, don Luis Fuensalida Alba, don Antonio Antequera Fernández y don Andrés Ruiz López.

Grupo 22: Industrias y profesiones varias: Don Manuel Trujillo Velázquez y don Manuel Portellano Fernández.

Servicio Nacional de Propaganda y Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. Departamento de Ediciones

Higinio Paris Equilaz

"EL ESTADO Y LA ECONOMIA"

(Política de economía totalitaria)

Un volumen en cuarto de 400 páginas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica del Nuevo Estado.

En breve aparecerá

"ARRIBA"

(Reproducción facsimil del semanario de la Falange)

Un volumen de 180 páginas en folio. Precio, 12 pesetas.

Ramón Serrano Suñer

"SIETE DISCURSOS"

Un volumen de 140 páginas en octavo marquilla. Precio 5 pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el Excmo. señor Ministro de la Gobernación, desde su toma de posesión en Valladolid, hasta el día.

Pedidos en todas las librerías y a la Editora Nacional, Orueta, 2. Bilbao

Lea "Patria",

diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Andalucía



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Juan de Dios, Filemón, Poncio y Cirilo JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo en la iglesia de San Juan de Dios.

Mañana en Santa María Magdalena. JUBILEO CONCEDIDO.— Todos los días en Las Esclavas del Sagrado Corazón y en el Servicio Doméstico.

ADORACION VESPERTINA.— Todas las tardes de 5 a 8, en Santa Escolástica, con Exposición del Santísimo Sacramento.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS.— La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.— Santo Rosario, y los días 7 y media.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.— Ejercicios para niños desde el día 7 al 12 de marzo.

Todas las tardes a las 7, Santo Rosario, plática y meditación con intermedio de cánticos.

En las mañanas de los días 8, 9, 10 y 11, a las 7'30, Santa Misa, Lectura y breve instrucción, hasta las 8'15.

El día 12 a las 9, Comunión general palabras de perseverancia y bendición Papal.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA MAESTRAS, ORGANIZADOS POR LA ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS, darán comienzo en la Casa de las Religiosas Esclavas de esta ciudad, el jueves 30 de marzo actual, a las seis de la tarde, y terminarán en la mañana del miércoles 5 de abril.

Las que deseen hacer los santos ejercicios internos o mediopensionistas lo comunicarán, antes del día 25, a esta Asociación, San Antón, 16, primero, o a la señora tesorera, doña Lucía Palma, San Matías, 24, segundo izquierda.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS El día 8, fiesta de San Juan de Dios, habrá misas cada media hora desde las 6 y media hasta las 12. A las 8 celebrará el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo en el Camarín de San Juan de Dios. A las 8 y media misa de Comunión general. A las 11 la función principal a la que asistirá la Excmo. Diputación, en corporación. Después de la Misa se dará la Bendición papal. Los demás cultos, como los días anteriores.

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN GIL Y SANTA ANA.— Hoy, día 8, se celebrará a las 8 y media de la mañana los solemnes cultos religiosos que mensualmente celebra su piadosa Congregación de los Coros de la Santísima Virgen, bajo el título glorioso de la Purísima e Inmaculada Concepción, Patrona de España.

Se ruega a todos los congregantes asistan a tan solemne acto religioso.

EN EL MONASTERIO DE LA CONCEPCION.— Hoy día 8, celebrará la muy antigua, Real y Principal Hermandad de la Purísima establecida en el Monasterio de la Concepción, sus cultos acostumbrados. Por la mañana a las 11 Santa misa solemne, y por la tarde a las siete ejercicio del duodenario a la Santísima Virgen, Patrona de España, ante la augusta y real presencia de Jesús Sagramentado, siendo orador el presbítero don José Herrera.

Los cultos se celebran este mes en su fragor de la cofrade fallecida doña Pilar Aranda y Mesa.

Se recuerda a los oficiales y cofrades de esta Hermandad, que deben todos asistir a estos cultos mensuales.

CAFE - LECHERIA

Desayunos variados
Precios económicos

La Montañesa

Salamanca 15



radios = = rojas

La escuadra roja, en Orán y Bizerta

Los barcos serán desarmados e internada la marinería

Introducción

A través de todo el día, y a horas desacomodadas, ha sonado esta voz triste que viene del otro planeta. El aire la traía, nerviosa, precipitada, agónica, y el aire la llevaba otra vez a sus escondrijos, a sus madrigueras, a los recintos oscuros que no tienen luz de España. Sobre el aire, sobre el cielo, en el espacio recoleto de nuestro cuarto de radio-escucha parecía esta palabra, sin acento ni pulso, un trágico crepúsculo en que las cosas ya perdida su quieta gravedad diurna empezaban una horrible danza de pesadilla, donde lo cómico se mezclara con sudores de fiebre. Se adivinaba que en medio de toda la farsa había aparecido «ella» con su rostro impenetrable, poniendo rito a la contradanza y burlándose duramente de todo.

Y así era. La muerte se paseaba por las calles de Madrid, riéndose con broncas carcajadas del Comité de Defensa.

La muerte

Nadie sabía porqué se moría. Pero se moría. Esto era lo estúpido y lo trágico. «Varios regimientos del Ejército rojo se han amotinado en la madrugada pasada contra el nuevo Comité de Defensa, teniendo lugar un combate muy encarnizado». «Los comunistas son los autores de esta revuelta y todas las organizaciones comunistas han hecho causa común con los amotinados». «Los amigos de Negrín no han aceptado al nuevo Comité».

Madrid danzaba borracha de sangre. Por las calles venían ya los monstruos de acero, bien repletos su estómago de grasas, al aire los afilados imites de las ametralladoras. Los que ayer se abrazaban, hoy se mataban encarnizadamente. Los tanques rojos disparaban contra los mismos rojos. Al fin sus armas tenían un empleo honorable.

La muerte, otra vez.

Sus tribunales también. Se empezin a fusilar entre ellos. Han comenzado las ejecuciones. Buen ahorro de labor a las tropas de España!

Soledad en la calle

La situación se agravaba. A las diez y media era necesario que todo el mundo se retirara. Las calles debían quedar desiertas. «De orden del Consejo Nacional de Defensa se comunica a todos los madrileños que desde las diez y media de la mañana de hoy queda terminantemente prohibido circular por las calles». Sola al sangre, como una serpiente suave, untosa, de andar callado y silabante, sola la sangre se arrastraba quedamente por el asfalto. La sangre solo estaba autorizada a andar

su camino por el desgraciado Madrid.

El gran farsante

Entonces sonó esta voz estúpida del gran farsante, que desempeña el papel del primer en terrador. El General Miaja decía: «Me dirijo a vosotros con el corazón en la mano... No queremos derramar más sangre inútil. ¿Sabéis dónde está Negrín? En Francia. Todos debéis acatamiento al Consejo Nacional que tiene la asistencia del pueblo y controla todo el territorio nacional». Y los que estaban agonizando sintieron que esta vez deshonraba, en el Madrid encanallado, hasta la misma dignidad de la muerte. La comedia se ponía tan absurda que se notaba que ya tocaba a su fin.

Los aviones

Los aviones rojos comenzaron a surgir. Con dos rumbos distintos. Unos llevaban a los dirigentes al Extranjero, y tenían un buen cargamento de joyas y tesoros; otros venían sobre el pueblo bien pertrechados de bombas. Buen final de toda una teoría política. Robo y asesinato: la única verdad.

Final cómico

«Poneos al servicio incondicional del Consejo Nacional de Defensa, supremo representante del pueblo español, y os encontraréis a los hermanos que hacen suya vuestra suerte... ¿Los hermanos? Otros hermanos, recién adquiridos, de desconocidos, sin raíz ni centro de amor. Hermanos de hoy enemigos de mañana, esta era la verdad. Por de pronto Cain y Abel era el símbolo exacto de esta hermandad.

Y los papeles inmundos mientras tanto celebran la venida de este nuevo poder, tan asesino como el anterior, tan asesino como cualquiera que exista en la zona de Mescú...

Continúa la fuga desordenada de dirigentes rojos

logran llegar a Francia

París, 7. — Después del golpe de Estado del coronel Casado, los ex ministros republicanos van abandonando España sucesivamente. Esta mañana han aterrizado en Francia dos aviones de la L.A.P.E. conduciendo 24 personalidades entre las cuales se destacan los ex ministros Vealo y Uribe, el general Cisneros, jefe de la

París, 7. — Una docena de buques de guerra republicanos han llegado esta mañana a Bizerta procedentes de Cartagena, de donde salieron el domingo al estallar la sublevación.

Se cree que los barcos serán desarmados e internados.

Esta mañana han llegado también a Orán siete buques republicanos, pero ni se sabe si son de guerra. A bordo de estos buques venían cincuenta oficiales y doscientos refugiados civiles.

Cerca de Orán un buque ha encontrado una lancha motora conduciendo a dos capitanes y otros militares republicanos.

Estos, después de la caída de Barcelona se refugiaron en un bosque donde permanecieron 15 días. Por fin pudieron hacerse a la mar, transcurriendo cinco días hasta hoy, que fueron recogidos por un buque holandés.

«TRIUNFAL» ENTRADA EN BIZERTA

Túnez, 7. — Procedentes de Argel en cuyo puerto no fueron admitidos, once buques de guerra republicanos han llegado esta mañana ante la rada de Bizerta, escoltados por varios destructores y submarinos franceses. Dichos buques pidieron autorización para entrar, siendo enviadas inmediatamente a bordo fuerzas de marinería y gendarmería.

Los navios españoles una vez neutralizados, entraron a primera hora de la tarde en el puerto de Bizerta, donde serán desarmados e internados.

LAS AUTORIDADES OPUESTAS AL DESEMBARCO

Burgos, 7. — En su emisión de la tarde Radio Nacional del fre-

aviación republicana el general Modesto, el coronel Lister y el coronel jefe de la quinta brigada anarquista.

El doctor Negrín y el señor Del Vayo que salieron anoche de Toulouse, para París han llegado esta mañana a esta capital, descendiendo del tren, en la estación de Autsterliz.

te de Madrid ha dado la noticia de que otros siete barcos rojos procedentes de Cartagena en el que huían 300 dirigentes, han llegado al puerto de Mer el Kader, en la Bahía de Orán.

Las autoridades le han negado el desembarco, por lo que no podrán echar pie a tierra hasta nuevas órdenes.

LA FLOTA REPUBLICANA DESARMADA E INTERNADA

Bizerta, 7. — Se calcula en cinco mil el número de españoles llegados a Túnez a bordo de los navios republicanos.

Las unidades fueron desarmadas. Se retiraron todas las armas y municiones de a bordo, quitando los cierres de los cañones. Los navios fueron internados en Lago, bajo la vigilancia de los navios de la marina francesa.

ITALIA PROTESTA DE LA PERMANENCIA DE LA FLOTA ROJA EN EL AFRICA FRANCESA

Roma, 7. — «Il Giornale d'Italia» comentando los sucesos de Madrid dice que la guerra en las calles madrileñas ha venido a demostrar terminantemente la impopularidad del comunismo en España, y que no puede decirse gran cosa del anunciado programa del Consejo de Defensa Nacional.

El mismo periódico dice que la flota roja refugiada en Africa francesa pertenece de pleno derecho a Francia y que debe ser restituida al mismo inmediatamente. Italia, por su parte, no está dispuesta a consentir la permanencia por mucho tiempo de una flota soviética en las cercanías de Sicilia.

Los señores Negrín y Del Vayo vienen acompañados de algunas personalidades republicanas.

ENTRE ELLOS SE ENCUENTRA LA PASIONARIA

París, 7. — Comunican de Orán que entre la docena de dirigentes de la España roja que llegaron en avión el lunes por la tarde, procedentes de la zona centro española se encuentra la dirigente comunista Pasionaria.

NEGRIN A SUIZA

París, 7. — Después de su llegada a París Negrín se dirigió a la estación de Lyon, creyéndose que salió para Suiza.

Modesto, Lister, Cisneros, La Pasionaria... logran llegar a Francia